

习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

新华社北京10月25日电(记者刘华)10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中哥建交43年来,两国关系历经国际风云变幻考验,始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是两国各界长期努力的结果,也是双方互信和合作水到渠成的体现,需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民,为世界和平和发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路,支持哥伦比亚和平进

程,希望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平,相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制,优化双边贸易结构,加强信息通信、数字经济等领域合作,中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议,共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互访、旅游等人文交流,加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作,希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家,双方要加强在国际事务中的沟通协作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥方将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值

主席国,指出,中方高度重视发展中拉关系,愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程,愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机,推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示,很高兴时隔多年再次访华,今天的中国和世界已经发生了巨大变化,中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建立战略伙伴关系之后,哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接,加强基础设施、清洁能源等领域合作,欢迎中国企业赴哥投资,推动双边贸易关系更加平衡发展,这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程,实现人民渴望的和平稳定与就业增长,也将增强地区和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通,推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平主席提出的全球发展倡议、全

球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设,愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机,积极推动拉中关系不断发展。

会谈后,两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电(记者刘华)10月25日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出,中美两国是全球前两大经济体,经济总量超过世界三分之一、人口总数占世界近四分之一、双边贸易额约占世界五分之一,双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天,成果来之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力,也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾经访问加利福尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出,发展好中美关系,需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间,希望在人民,未来在青年,活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了

解,为扩大中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大,双方完全可以加强这方面合作,将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示,过去几十年来,中国发展取得非凡成就,特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比美中关系更加重要,美中关系事关美国的未来,也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人对加州建设作出过重要贡献,加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则,愿本着同样精神推动加州加强对华交流,密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电10月25日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来积极致力于推动中美各领

域交流合作表示赞赏,对基辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出,作为两个世界大国,中美能否确立正确相处之道,攸关世界和平发展和人类前途命运。中

方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,同美方推进互利合作,妥善管控分歧,合力应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣,造福两国,惠及世界。希望美中关系全国委员会

和各界朋友继续关心支持中美关系,为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

国家发展改革委:增发国债资金全部按项目管理

新华社北京10月25日电(记者陈炜伟 中敏)针对我国将增发2023年国债1万亿元,国家发展改革委副秘书长张世昕25日在国务院政策例行吹风会上表示,为促进资金使用精准有效,此次增发国债资金全部按项目管理。国家发展改革委将落实“资金和要素跟着项目走”的原则,与财政部会同有关部门,统筹推进国债项目安排实施各项工作。

24日,十四届全国人大常委会第六次会议表决通过了全国人民

代表大会常务委员会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议,明确中央财政将在今年四季度增发2023年国债1万亿元。

张世昕说,国家发展改革委、财政部将抓紧与相关部门建立增发国债项目实施工作机制,加强部门配合和央地协作,统筹做好国债项目各项工作;抓紧组织各地方,依托国家重大建设项目库梳理报送一批符合投向领域、前期工作成熟、经济社

会效益较好的项目;抓紧组织开展项目筛选审核,尽快选定项目并下达项目清单和安排金额。此外,要加快推进项目实施,会同各行业主管部门指导地方加大项目推进力度,确保新开工项目尽快开工建设,在建项目能在今年形成较大实物工作量。

哪些项目能得到增发国债资金支持?国家发展改革委固定资产投资司司长罗国三介绍,项目需要符合规划或实施方案,避免超标准建设、重

复建设;需要满足投向领域要求,精准聚焦灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力。此外,项目还得满足前期工作比较成熟、资金需求与建设进度相匹配等要求。

在监督管理方面,张世昕表示,将通过在线监测、现场督导等方式,加强对国债项目开工建设、资金使用等情况的监督检查,推动项目顺利建设实施。对挤占挪用国债项目资金等问题,将按照有关规定严肃追责。

金秋额济纳 胡杨美如画



10月24日,羊群在胡杨林前饮水。金秋时节,内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗的胡杨林披上“金装”。

新华社记者 王楷焱 摄



西藏林周迎来越冬黑颈鹤

这是在拉萨市林周县虎头山水库拍摄的越冬黑颈鹤(10月24日摄,无人机照片)。

10月下旬,西藏自治区拉萨市林周县迎来2023年第一批越冬黑颈鹤。它们将在这里一直待到来年三四月。黑颈鹤是国家一级保护动物,主要栖息在海拔2500米至5000米的高原、草甸、沼泽地带。拉萨北部的林周县平均海拔约4200米,是黑颈鹤的主要越冬地之一。

新华社记者 姜帆 摄

国家卫健委:“组团式”援藏援疆以来已选派高水平人才3100余名

新华社乌鲁木齐10月25日电(记者 赵晨捷 董瑞齐)记者25日从国家卫生健康委新疆喀什市举办的新闻发布会上获悉,医疗人才“组团式”援藏援疆以来,已向西藏、新疆选派高水平人才3100余名,累计为西藏、新疆带带医疗团队千余个、医务人员7600余名,受援医院派出了4300多名医务人员到对应的支援医院进修培训。

中央组织部与国家卫生健康委等相关部门共同组织实施医疗人才“组团式”援藏援疆工作,先后确定了支援西藏、新疆共16家地市级及以上医院,以及西藏13家县级医院。国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,医疗人才是提升医疗服务能力的关键,在各方共同努力下,受援地人才结构进一步优化,受援医院医疗服务

能力、管理科学水平持续提升,医疗人才“组团式”支援工作取得了明显成效。

2022年,西藏地市级及以上受援医院开展四级手术占比提高至8.8%,同比增加1个百分点。新疆受援医院出院患者病例组合指数稳中有升,低风险病例组死亡率维持在较低水平。2022年,西藏、新疆受援医院具有副高级及以上职称的人才占比分别达到了9.6%和12.2%。

邢若齐表示,支援人才既包括医疗人才,也包括管理人才。支援工作也注重加强受援医院管理能力的提升,推动医院建立健全现代化管理制度,提高医院信息化水平。多学科诊疗、分娩镇痛、日间手术等一批新型医疗服务模式也在受援医院得到了推广和应用。

在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章

新华社记者 王明玉 黄玥

金秋十月,中国妇女第十三次全国代表大会在京隆重开幕。来自全国各地的妇女代表昂扬自信、热情洋溢、英姿飒爽,展现出新时代中国女性的亮丽风采。迈上新征程,广大妇女锚定党确定的目标,坚定勇往直前的信念,鼓足奋力拼搏的干劲,在中国式现代化建设的伟大实践中创造巾帼不让须眉的新业绩。筑牢巾帼信仰之基,做党的创新理论的践行者。从“七一勋章”到国家勋章和国家荣誉称号,从全国三八红旗手到时代楷模,无数女性为党奋斗、为国争光的信仰始终坚定,为事业努力、为梦想拼搏的信念从

未改变。心有所向才会矢志不渝,广大妇女强化理论武装,筑牢精神高地,在学深悟透党的创新理论中不断夯实巾帼建功新时代的思想之基。彰显巾帼担当作为,做伟大事业的建设者。在乡村振兴里大显身手,在急难险重中冲锋在前,在科技创新前沿勇攀高峰,当代中国妇女迎来人生出彩的机遇,肩负着更重要的责任担当。目标远大,更需要广大妇女将自身前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连,把人生目标融入党的奋斗目标,为强国建设、民族复兴贡献巾帼力量。

展现巾帼独特作用,做文明风

尚的倡导者。三尺讲台,用知识点亮大山女孩的希望;社区一线,在志愿服务中不辞辛劳……妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用不可替代。广大妇女坚定文化自信,带头践行社会主义核心价值观,传承中华传统美德,带动家人做社会的好公民、单位的好职工、家庭的好成员,共同弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明新风尚。

创造巾帼出彩人生,做敢于追梦的奋斗者。竞技场摘金夺银,筑梦太空挺进深海,无影灯下守护健康……新时代女性在学习思考、实践创新中锤炼干事创业的过硬本

领。更广阔的舞台,呼唤广大妇女在风险挑战中不畏艰难,在高质量发展中挺膺担当,以不屈的意志和顽强的奋斗创造出彩人生。强国建设、民族复兴的宏伟目标催人奋进,“半边天”大有可为。凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智、激扬巾帼之志,广大妇女必将以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。

(新华社北京10月25日电)



声明

●陈月霞不慎将淮阳区淮阳建业城二期17栋2单元2层204购房收据丢失,编号:000575(金额20000元),编号:0002546(金额260412元),编号0003571(金额128

元),声明作废。

2023年10月26日 ●彭殿民的残疾人证不慎遗失,证件号:豫军P128852,声明作废。

2023年10月26日 ●王国领的残疾人证不慎遗失,证件号:豫军P053209,声明作废。

2023年10月26日

●周口市无絮杨柳协会法人登记证书正副本不慎丢失,信用代码:51411600MJY253690C,声明作废。

2023年10月26日 ●周口市城乡一体化示范区财政局在邮政储蓄银行周口市大庆路支行开设的实名制违规收缴专户的开户许可证(核准号:

Z5080000063102 账号:941004010021646689)不慎遗失,声明作废。

2023年10月26日 ●卢承胤的出生医学证明不慎丢失,医学证明编号:X410306875,出生时间:2023年10月6日,声明作废。

2023年10月26日